

Dnevni List- 26.02.2013

Zorica Volarević

“HERSEK BÖLGESİ TÜRK YATIRIMCILAR İÇİN VERİMLİ BİR COĞRAFYA”

TÜRKİYE’NİN MOSTAR BAŞKONSOLOSU TOLGA BERMEK DOLE EKO-KÖYÜ’NÜ ZİYARET ETTİ

Türkiye’nin Mostar Başkonsolosu Tolga Bermek, dün (26 Şubat) Batı Hersek Kantonu’ndaki Ljubuski kentini ziyaret ederek Dole Eko-Köyü’ndeki projeler hakkında bilgi aldı.

Bosna-Hersek’in, ülkedeki doğrudan yabancı yatırımlar bakımından 9. sırada yer alan Türkiye’yle yakın işbirliği her zaman konuşuluyor. Bu işbirliği çoğu zaman iki ülkenin yararına olacak şekilde uygulamaya da dönüşebilmekte.

Türkiye’nin Bosna-Hersek’e sağlamakta olduğu dostane destek Başkonsolos Bermek’in sözlerine de yansımış durumda. Bermek, Hersek coğrafyasının sunabileceği avantajları Türk yatırımcılara tanıtmayı ve bu bölgenin daha fazla bilinir kılınmasını kendisine birinci görev olarak addettiğini söylüyor.

Dole Eko-Köyü’nü ziyaretinden sonra Dnevni List’e açıklamalarda bulunan Bermek, davet için teşekkürlerini belirterek gördüklerinden bir hayli etkilendiğini söyledi.

Hersek Verimli Bir Coğrafya

“Bugünkü gezimizde bölgenin oldukça verimli olduğunu ve endüstriyel anlamda kirlenmediğini gördük. Eğer bu kapasite iyi kullanılacak olursa, burası ülkenin ve bölgenin tarımsal ürün ambarı olabilir. Türkiye’de bu tür benzetmeler için şöyle bir deyim kullanırız: Unumuz, şekerimiz ve yağımız var; helvayı neden yapamayalım? Bu coğrafyada her şeyiniz hazır. Kirlenmemiş tarım alanlarına, harika bir iklime ve temiz su kaynaklarına sahipsiniz. O halde bu bölge için neden bir şeyler yapamayalım?” diyen Bermek, Başkonsolosluk olarak bu konuda ellerinden gelen çabayı göstereceklerini, bugünkü ziyareti sırasında edindiği izlenimleri Avrupa’da ve dünyanın birçok bölgesinde iddialı yatırımlara imza atan Türk işadamlarına aktaracağını kaydetti.

Eko-çiftliklerin son zamanlarda Avrupa'da oldukça revaçta olmaya başladığını belirten Bermek, Dole Eko-Köyü'nün müstakbel AB üyesi Hırvatistan'a çok yakın bir konumda olmasının önemli bir avantaj teşkil ettiğini, ayrıca toprak kalitesinin ve iklim şartlarının da elverişli olduğunu, projenin eko-turizmin canlanmasına hizmet edebileceğini gözlemlediğini, Eko-Köy kapsamında bir de uzay gözlemevi kurulacak olmasının iyi bir düşünce olduğunu söyledi.

Bermek, bölgede ne tür projeler gerçekleştirilebileceği konusunda kendisine yöneltilen bir soruya cevaben, gördüklerinden oldukça etkilendiğini, proje kapsamında bir de keçi çiftliği kurulacağını öğrendiğini, Türk işadamlarının da son zamanlarda Bosna-Hersek'te bu tür çiftlikler kurma konusunda istekli olduklarını bildiğini, bu bağlamda Hersek bölgesini Türk yatırımcılara tanıtmak için elinden gelen çabayı göstereceğini, zira bölgenin Türk işadamları tarafından yeterince tanınmadığını belirtti.

Eko-Köy'ü Başkonsolos Bermek'e tanıtan Proje Müdürü Robert Aliloviç, ziyaretin amacının Hersek bölgesinin sahip olduğu imkânları yerinde göstermek olduğunu, Hersek'in tarım ve turizm sektörlerinde büyük bir potansiyel taşıdığını, bu potansiyeli kullanmaya yönelik ilk projelerden birinin organik gıda üretimine odaklı bir girişim olan Dole Eko Köyü olduğunu belirtti. Köye şimdiye kadar 10 binden fazla zeytin ağacı dikildiğini söyleyen Aliloviç, proje kapsamında zeytin işleme evinin inşasını tamamladıklarını, planları arasında bir de keçi çiftliği ve uzay gözlem evi kurulmasının yer aldığını sözlerine ekledi.



Robert Alilović s Bermekom na slapovima Kočuša



Bermek je impresioniran onim što je vidio



Upoznavanje s projektima Eko sela Dole

Hercegovina je vrlo plodonosna za buduće turske investicije

Eko selo Dole je na posebno dobroj lokaciji

BERMEK JE OBEĆAO DA ĆE UČINITI SVE DA PROMOVIRA OVO PODRUČJE TURSKIM INVESTITORIMA.

• Pješa Zovka Volavčić
• Opekajkić Zvezdana Bilić

LJUBUŠKI - Generalni konzul Turske u Mostaru Tolga Bermek boravio je jučer u posjeti zapadnoj Hercegovini, Ljubuškom, a povod istog bilo je upoznavanje s projektima Eko sela Dole.

O suradnji Bosne i Hercegovine s Turskom, kao zemljom koja je zauzela 9. mjesto po rangju izravnih stranih investicija, u našoj zemlji se dosta govori, a lista

je do sada provedena dosta puta i u praksi, što se pokazalo pozitivnim za obje strane.

Bosna i Hercegovina uživa prijateljsku potporu Turske, a to se moglo zaključiti i iz izjave konzula Bermeka, koji je kazao kako će mu prva zadaća biti upoznavanje turskih investitora sa svim blagodatima kojima Hercegovina obiluje, odnosno celobodanije od neznanja i promoviranje područja turskim biznismenima. Nakon obi-

laska Eko sela Dole i svih prirodnih ljepota koje vode do njega, u izjavi za Dnevni list konzul Bermek je zahvalio na pozivu da posjeti ljepotu Hercegovine te je istaknuo kako je zaista impresioniran onim što je imao priliku vidjeti.

Plodno područje

"Danas smo svjedočili činjenici da je ovo područje zemlje jako plodno, nije zagađeno. Ukoliko budemo koristili ovaj kapacitet, ovo područje će značiti košaru

kruha za cijelu Hercegovinu.

U Turakoj mi kažemo da imamo šećer, brašno i ulje. Pa zašto ne praviti halvu? Ovdje na ovom području imate sve, zemljište koje nije zagađeno, odličnu klimu i jako čiste izvore vode. Zašto ne učiniti nešto? U tom smislu svi bi trebali uraditi sve sa svoje strane", istaknuo je konzul Bermek.

Na upit kako ocjenjuje ostale projekte o kojima je imao prilike slušati tijekom posjeta Eko selu Dole, generalni konzul Turske u

završili mnoge ambiciozne projekte u Europi i drugim dijelovima svijeta. Bermek naglašava kako su eko farme postale jako popularne u Europi, i to je ono što bi trebalo biti fokusna točka. Kao prednost ovoga kraja u realizaciji ovog projekta, Bermek je naveo blizinu Hrvatskoj, sutrašnjoj članici Europske unije.

"U smislu logistike ovaj kapacitet bi trebao biti iskorišten na odgovarajući način. Što se tiče konkretno Eko sela Dole, smješteno je na jako dobroj lokaciji u svakom smislu, ima kvalitetu zemljišta, položaja i klime. Jako je blisko određenim centrima kao što je Jadransko more, balkanske zemlje i jednom kada se ovaj kapacitet bude iskorišten na odgovarajući način, smatram da će Eko selo Dole biti dobro za razvoj ekoturizma, ali i rekreativskog turizma.

Saznao sam da je u tijeku realizacija projekta izgradnje zvjezdarnice, što ocjenjujem jako dobrom idejom", istaknuo je konzul Bermek.

Sve ga se dojmilo

Na upit kako ocjenjuje ostale projekte o kojima je imao prilike slušati tijekom posjeta Eko selu Dole, generalni konzul Turske u

Zemljište, klima i čista voda

"Danas smo svjedočili činjenici da je ovo područje zemlje jako plodno, nije zagađeno. Ukoliko budemo koristili ovaj kapacitet, ovo područje će značiti košaru kruha za cijelu Hercegovinu. U Turskoj mi kažemo da imamo šećer, brašno i ulje. Pa zašto ne praviti halvu? Ovdje na ovom području imate sve, zemljište koje nije zagađeno, odličnu klimu i jako čiste izvore vode. Zašto ne učiniti nešto? U tom smislu svi bi trebali uraditi sve sa svoje strane", kazao je konzul Bermek.

Mostaru je kazao kako ga se sve dojmilo. Budući da je imao priliku čuti i planove o izgradnji farme koza, konzul Bermek je istaknuo kako turski investitori pokazuju zanimanje za ulaganje u razvoj takvih farmi te je dao obećanje kako će on učiniti sve da promovira ovo područje turskim investitorima, jer su slabo upoznati s njime.

S cijelim projektom generalnog konzula Turske u Mostaru na terenu upoznao je Robert Alilović, voditelj dizajnerskog presjeka projekta Eko sela Dole, koji je istaknuo kako je cilj posjeta bio na slikovit način pokazati sliku onoga što Hercegovina ima i onoga čime se Hercegovini mogu pohvaliti.

"Hercegovina ima veliki potencijal koji se prvenstveno ogleda u razvoju poljoprivrede, ali i turizma. Jedan od prvih započetih projekata na ovim terenima je Eko selo Dole, koje u svom širokom aspektu nudi proizvodnju ekološke hrane, posađeno je više od 10.000 sadnica maslina. Napravljen je objekt uljare, u planu je izgradnja zvjezdarnice i farme koza, ali i još mnogo sadržaja koji nude mogućnost opstanka sela, cijeloga kraja i ljudi koji tu žive generacijama", zaključio je Alilović.

Projekti

"Smatram da će Eko selo Dole biti dobro za razvoj ekoturizma, ali i rekreativskog turizma. Saznao sam da je u tijeku realizacija projekta izgradnje zvjezdarnice, što ocjenjujem jako dobrom idejom", istaknuo je konzul Bermek.